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РЕКЛАМА

с.Оршівці, Кіцманський р-н,  Чернівецька  обл.,  
Тел.: (095) 439-95-42,   (067) 732-25-83.

Птахогосподарство «АСТРА»
ПРОДАЖ  ПІДРОЩЕНИХ КУРЧАТ  

МЯСО-ЯЄЧНИХ ПОРІД 
ОДНОДЕННІ КУРЧАТА, 

 ПІВНИКИ, БРОЙЛЕРИ, КОМБІКОРМ.

Доросла та дитяча офтальмологія

Всі види операцій на очах та повіках

м.Чернівці, вул.Героїв Майдану, 226 
(0372) 55-83-36, 099-31-36-720,  

093-245-20-96.

операції на катаракту  
від 7900 грн 

повний базовий огляд  
500 грн 

для пенсіонерів – 
 350 грн

Ліц.МОЗ України АЕ №571165 від 23.12.2014 р.

Клініка мікрохіругії ока

МЕДІКУС-Чернівці

Передплата на «БУКОВИНУ» не закінчується ніколи.  
Ми сподіваємося приносити  у  ваші оселі добрі новини.  

При цьому зауважуємо, що передплатна вартість «Буковини»  
 не змінилась:  на місяць – 26,80 грн. м.
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КОНИК, НА ЯКОМУ нинішня влада увійшла 
в Чернівці, тепер активно б’є копитом своїх же 
переможців. Зараз поясню.

Отримавши владу на гаслах «досить чвар 
– нумо працювати!», нова управлінська коман-
да тепер сама активно генерує нові чвари. І 
ситуація в міській освіті більш ніж показова. 
Адже усі ці постійні перевірки ліцею №7 і за-
киди про «страшенну корупцію» – шумовиння 
особистого конфлікту між керівницею управ-
ління освіти і керівницею навчального закладу. 
І весь «сучасний менеджмент» зійшовся тут 
на одній фразі, сказаній іншим персонажем в 

Дитяче- 
недитяче 
питання

іншій ситуації, але дуже схожій: «Ти такий 
модний? Завтра ти тут працювати не бу-
деш!».

Однак впертість не спрацювала. Вчи-
тельський колектив проявив неабияку 
солідарність, небачену останніми роками 
в Чернівцях. Викладачі показали своїм ви-
хованцям урок об’єднання перед неспра-
ведливістю, і в очах дітей точно склали 
цей предмет на найвищий бал.

Натомість «менеджери» цієї ситуації 
тільки «били в штангу»: приймати рішен-
ня про звільнення директорки саме в мо-
мент, коли керівниця управління відбула 
у відрядження – штанга; не підписати на-
каз про звільнення особисто, продемон-
струвавши показове відсторонення від 
процесу – штанга; похапцем призначити 
нового директора, зірвавши його з іншого 
місця, де він тільки почав напрацьовувати 
персональний авторитет (який тепер без-
поворотно втрачено) – штанга. У підсумку, 
вчителів вдалося повернути до школи не в 
результаті дій управління освіти, а через 
втручання комісії ОВА. Бо саме керівни-
цтво області знайшло компромісний ва-
ріант, а не міські освітянські функціонери 
– і це також штанга. І петиція про недовіру 
начальниці управління освіти, яка зібрала 
необхідні голоси менше ніж за добу –  фі-
нальна штанга.

Я вже не кажу про те, що своїми ж ру-
ками влада попіднімала з політичного дна 
давно забутих опонентів, які зараз доволі 
ефективно юзають ситуацію…

 І, на жаль, висновку з ситуації  ніхто не 
робить. Бо вже після першого заціпеніння 
в атаку пішли партійні захисники менед
жеркині. А це означає, що, вочевидь, наш 
чернівецький ферзь не готовий жертву-
вати своїми фігурами на шаховій дошці 
міста…   

Вадим ПЕЛЕХ, 
головний редактор газети «Буковина».
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ЖИТ ТЯ КРАЮ
Чергова допомога від 
педуніверситету Людвігсбурга
До Чернівецького національного універси-

тету імені Юрія Федьковича завітала делегація 
педагогічного університету з німецького міс-
та Людвігсбург на чолі з професором, давнім 
другом ЧНУ Тобіасом АРАНДОМ. Разом з 
ним прибули Катеріна Пфаут, Йонатан Крауз, 
Леннарт Шварц та Маркус Вільд. Вони вже 
вчетверте привезли гуманітарну допомогу для 
внутрішньопереміщених осіб, які проживають 
в гуртожитку університету, військових та тих, 
хто зараз перебуває на звільненій території.

Приємно, що партнери університету про-
являють небайдужість до українського народу і 
переконують, що допомога не припиниться. За 
словами професора Аранда, невдовзі прибуде 
п’ятий гуманітарний вантаж.

Роль нацменшин  
у період війни
У Чернівецькій обласній військовій адміні-

страції відбулося обговорення питань щодо по-
силення діалогу, взаємодії, міжнаціональних від-
носин, ролі нацменшин у період війни. У  круглому 
столі взяла участь заступниця начальника ОВА 
Юлія ГРИЦКУ-АНДРІЄШ, представники Дер-
жавної служби України з етнополітики та свободи 
совісті, Національної платформи стійкості та згур-
тованості, інститутів громадянського суспільства 
тощо.

Йшлося про вплив повномасштабної вій-
ськової агресії РФ на стан національних меншин 
в Україні та їхню роль у протидії країні-терорист-
ці. Також обговорили зміни етноконфесійного 
ландшафту, міжетнічної комунікації та виклики, з 
якими представники нацменшин зіштовхуються 
в умовах повномасштабного вторгнення росії в 
Україну.

Влада заохочує розвиток  
вівчарства
Юридичні та фізичні особи, які утримують 

овець, мають змогу отримати грошову допомо-
гу з обласного бюджету. Фінансова підтримка 
надається на ідентифіковане та зареєстроване 
поголів’я вівцематок, баранів та ярок пропор-
ційно до виділених коштів, але не більше 500 
гривень на одну голову.

Для отримання коштів з обласного бюд-
жету власники тварин до 1 жовтня мають на-
дати до сільської, селищної чи міської ради за 
місцем реєстрації документи, відповідно до 
Порядку використання коштів, затвердженого 
розпорядженням ОВА від 28.08.2023 №795-р 
«Про затвердження Порядку використання 
коштів обласного бюджету, передбачених на 
виконання заходів Комплексної програми під-
тримки розвитку сільського господарства Чер-
нівецької області на 2023-2027 роки».

Допомога  соціальним 
працівникам
Департамент соціального захисту насе-

лення Чернівецької ОВА отримав гуманітарну 
допомогу від управління Верховного Коміса-
ра ООН, яке подарувало фахівцям соціальної 

сфери краю ноутбуки на 270 тисяч гривень.
Це вкрай важлива допомога для покращення 
умов роботи фахівців соціальної сфери краю.

Смачні буковинські кавуни
Ця ягода на городах нашої області вже кіль-

ка років перестала бути дивиною. Теплолюбні 
баштанні рослини прижилися і добре родять  
на буковинській землі. Чи то потепління клі-
мату посприяло, чи нові сорти, але вирощувати 
кавуни пробують фермери вже на гектарах по-
лів. Як-от сім’я фермера Василя ІВАСЮКА з 
Кліводина Кіцманської громади цього року ви-
ростила великі і солодкі кавуни. Завдяки напо-
легливій праці і сприятливій погоді урожай по-
радував. Фермери реалізують вирощені кавуни 
за ціною, нижчою за привозні. Люди купують 
їх не лише через хороший соковитий смак, а й 
щоб підтримати нашого виробника.

Навчання за сприяння МАГАТЕ
Здійснюється підготовка для запуску лінійного 

прискорювача на базі Буковинського клінічного 
онкологічного центру в Чернівцях. Троє працівни-
ків цього медичного закладу вирушили на шес-
тимісячне навчання за напрямом  – променева 

терапія за допомогою сучасного апарату «Лінійний 
прискорювач».

Навчання такого рівня для українців за спри-
янням МАГАТЕ відбуватиметься вперше і роз-
почнуть його лікар-радіолог Карина Сворінь, 
медичний фізик В’ячеслав Перко та рентгенла-
борант Владислав Фарбатюк.

16 мільйонів євро  
та майже два мільйони гривень
Таку безповоротну допомогу отримало місто 

Чернівці від європейських партнерів. З цих коштів 
майже 15 мільйонів євро допомоги отримає Чер-
нівціводоканал.

Зокрема, 1 769 700 гривень міська рада отри-
має від Європейського Союзу спільно з урядом 
Німеччини на проєкт «Бізнес та влада: Сильні 
разом». Кошти спрямують на забезпечення тех-
нічного центру розвитку підприємництва, органі-
зацію тренінгів, навчання для підвищення квалі-
фікації підприємців тощо.

14 930 000 євро гранту на реалізацію про-
єкту до 2027 року від Європейського Союзу через 
Кредитну установу для відбудови (KfW) – проєкт 
«Розвиток муніципальної інфраструктури». Про-
єкт фінансуватиме реконструкцію міської інфра-
структури водопостачання та водовідведення у 
Чернівцях.

Ще 800 000 євро Чернівці отримають до 2024 
року в межах угоди з Європейським банком ре-
конструкції та розвитку як адміністратор Фонду 
E5P на проєкт «Енергоефективність в будівлях бю-
джетної сфери».  85 000 євро та 65 000 євро Чер-
нівці залучили від Уряду Німеччини в ме жах 
проєкту GIZ «Покращення цивільного захисту в 
муніципальному партнерстві з Україною». 

Зеленський виступив  
на Генасамблеї ООН
Президент України Володимир 

ЗЕЛЕНСЬКИЙ у вівторок, 19 вересня, 
виступив на загальних дебатах 78-ї 
сесії Генеральної Асамблеї Організації 
Об’єднаних Націй. 

Глава держави заявив, що україн-
ська Формула миру пропонує рішення 
і кроки, які зупинять усі форми агресії, 
у зв’язку з цим уперше в сучасній істо-
рії є шанс покласти край таким агресі-
ям на умовах нації, на яку напали.

Зеленський наголосив, що «сьо-
годні більш ніж будь-коли людство 
має діяти в повній солідарності, щоб 
урятувати людські життя».

У зв’язку з цим президент зауважив, 
що презентована ним торік у межах 
Генасамблеї Формула миру «стала осно-
вою оновлення наявної архітектури без-
пеки, стала глобальною: її підтримали 
понад 140 держав і міжнародних орга-
нізацій».

«Тепер ми можемо відродити 
Статут ООН і гарантувати повну силу 
світового порядку, заснованого на 
правилах», – сказав глава держави.

Президент України також за-
просив усіх присутніх лідерів і глав 
міжнародних організацій спільно під-
готувати Саміт миру, заснований на 
українській Формулі миру.

«Поки Росія підштовхує світ до остан-
ньої війни, Україна робить усе, щоб після 
російської агресії ніхто у світі не посмів 
напасти на жодну країну. Воєнні злочини 
мають бути покарані. Депортовані люди 
мають повернутися додому. І окупант 
повинен повернутися на свою землю. 
Ми повинні об’єднатися, щоб домогтися 
цього», – резюмував Зеленський.

 Зустріч із прокурором 
МКС
14 вересня у Києві розпочав робо-

ту польовий офіс Міжнародного кри-
мінального суду. Зазначалося, що він 
став найбільшим представництвом 
МКС за межами Гааги.

Президент України Володимир 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ зустрівся з прокуро-
ром Міжнародного кримінального 
суду (МКС) у Гаазі Карімом ХАНОМ. 
«Співпраця нашої держави, усіх наших 
правоохоронних інституцій, Офісу Гене-
рального прокурора з Міжнародним 
кримінальним судом – абсолютно си-
стемна та наближає реальну відпові-
дальність за російські воєнні злочини», 
– повідомив глава української держави 
у Telegram.

Зеленський нагадав, що вже є 
перший чіткий результат цієї спів-
праці – історичний ордер на арешт 
президента РФ Володимира Путіна. 
Він висловив сподівання, що будуть й 
інші справедливі результати.

Форум оборонних 
індустрій
Такий форум має відбутися восени 

цього року. Міністр закордонних справ 
Дмитро КУЛЕБА, колишній міністр 
оборони Олексій РЕЗНІКОВ і міністр 
з питань стратегічних галузей промис-
ловості Олександр Камишін запросили 
партнерів України на цю зустріч. «Обо-
ронні компанії проявили дуже високий 
інтерес до Форуму, що відображає силу 
й потенціал України, та спроможність 
захистити себе й допомогти іншим кра-
їнам берегти свободу та міжнародний 
порядок», – заявив Президент України  
Володимир ЗЕЛЕНСЬКИЙ у своєму 
вечірньому зверненні. Він наголосив, 
що вже 86 провідних оборонних ком-
паній світу з 21-ї країни підтвердили 
свою участь у Форумі. За словами укра-
їнського лідера, нині необхідно дати всі 
можливості Україні виробляти зброю й 
снаряди, щоб мати надійний захист від 
будь-яких форм агресії. 

Треба готуватися  
до тривалої війни
Генеральний секретар НАТО Єнс 

СТОЛТЕНБЕРГ вважає, що повномасш-
табна війна Росії проти України тривати-
ме довго. За його словами, «більшість 
воєн тривають довше, ніж очікувалося, 
коли вони починалися, і саме тому 
Альянс повинен готуватись до довгої ві-
йни в Україні».

«Ми всі прагнемо швидкого миру. 
Водночас ми повинні усвідомлювати: 
якщо Президент Зеленський і українці 
перестануть воювати, їхня країна пере-
стане існувати. Якщо президент Путін і 
Росія складуть зброю, у нас буде мир», 
– зазначив він.

Столтенберг наголосив, що після за-
вершення війни Україна повинна буде 
отримати гарантії безпеки, аби росій-
ська агресія проти неї не повторилася.

У столиці Грузії –  
скульптура  
українського Героя
Пам’ятник Герою України Олек-

сандру МАЦІЄВСЬКОМУ, якого ро-
сійські військові розстріляли після 
слів «Слава Україні!», встановили у 
Тбілісі на приватній території Інституту 
трансплантації волосся. Встановлен-
ня пам’ятника – особиста ініціатива 
засновника клініки доктора Акакія 
Цілосані. Скульптур – Іраклій ДЕКА-
НОЗІШВІЛІ.

Мацієвський був снайпером 163-
го батальйону 119-ї окремої бригади 
територіальної оборони Чернігівської 
області. Від кінця грудня 2022-го Київ 
вважав його зниклим безвісти побли-
зу населеного пункту Червона Гора 
на Донеччині. За даними української 
влади, його розстріляли 30 грудня. 

6 березня було оприлюднене 
відео, на якому, ймовірно, російські 
військові розстрілюють беззбройно-
го чоловіка в українській військовій 

формі після того, як він каже «Слава 
Україні».

Польща втрачає  
українських мігрантів
За даними Євростату, в кінці пер-

шого півріччя 2023 року в Німеччині 
було зареєстровано 1,1 мільйона гро-
мадян України, тоді як у Польщі їх було 
майже 975 тисяч. Це означає, що від 
серпня 2022-го кількість зареєстро-
ваних біженців у Польщі зменшилася 
на понад 350 тисяч осіб, а в Німеччині, 
навпаки, зросла десь на 410 тисяч. Це, 
схоже, стурбувало польську владу. І 
на замовлення Канцелярії прем’єр-
міністра Польщі Міграційна платфор-
ма EWL та Центр Східноєвропейських 
студій Варшавського університету 
провели дослідження «З Польщі до 
Німеччини. Нові тенденції міграції 
українських біженців».Це опитування 
провели в серпні 2023 року. Загалом 
поспілкувалися з 400 повнолітніми 
громадянами України, які приїхали до 
Польщі після початку війни, отримали 
там статус тимчасового захисту, а по-
тім виїхали до Німеччини.

Також, згідно з результатами опи-
тування, важливу роль відіграли мате-
ріальні питання: привабливіші соціальні 
виплати в Німеччині (42%), можливість 
накопичення більших заощаджень (38%) 
та пропозиції роботи з вищою зарплатою 
(27%). З’ясувалося, що перебування бі-
женців у Польщі тривало в середньому 4 
місяці. Більше половини їх (52%) прийня-
ли рішення переїхати до Німеччини про-
тягом перших трьох місяців перебування 
в Польщі. Майже кожен третій респондент 
(32%) провів у Польщі від 4 до 6 місяців.

Тим часом стало відомо, що Євро-
комісія запропонувала продовжити дію 
Директиви з тимчасового захисту, яку ЄС 
активував, щоб забезпечити українців, 
які рятувалися в Європі від російської 
агресії, всім необхідним, включаючи 
притулок, роботу та соціальні гарантії. 
Про це у Страсбурзі під час виступу на 
пленарному засіданні Європарламенту 
з промовою «Про стан Європейського 
Союзу» заявила президент Єврокомісії 
Урсула фон дер ЛЯЄН. Директива 
ЄС про тимчасовий захист біженців з 

України від самого початку була розра-
хована до березня 2024 року, тепер її дія 
триватиме до березня 2025-го.

  Рамштайн-15
У Німеччині, у вівторок, 19 вересня, 

розпочалося засідання у форматі Рамш-
тайн. На зустріч вже прибули міністр обо-
рони України Рустем УМЄРОВ, голова 
Об’єднаного комітету начальників штабів 
США Марк МІЛЛІ, а також міністр оборо-
ни США Ллойд ОСТІН. Це вже 15-та зустріч 
на авіабазі Рамштайн. Глава Міноборони 
України Рустем УМЄРОВ підбив перші 
підсумки зустрічі у форматі Рамштайн.

«Домовилися почати ініціативу 
створення Capabilities Coalition (Коаліція 
можливостей. Головна мета – підготов-
ка Сил оборони України майбутнього. 
Для цього Міністерство оборони ви-
значило п’ять кластерів, які потребу-
ватимуть першочергової уваги. Це – 
протиповітряна оборона, артилерія, 
авіація, ВМС, бронетехніка», – пові-
домив  міністр оборони.

Координатор ООН  
засудила удар РФ  
по Львову
У вівторок вночі в результаті росій-

ської атаки дронів у Львові спалахнула 
пожежа. Важливий гуманітарний об’єкт, 
у якому було майже 300 тонн гуманітар-
ної допомоги, було спалено вщент.

Гуманітарний координатор ООН в 
Україні Деніз БРАУН засудила росій-
ську атаку на Львів, внаслідок якої було 
зруйновано склад неурядової органі-
зації Карітас-Спес. За словами Браун, 
«напади на гуманітарні активи про-
тягом року почастішали і в кінцевому 
підсумку зачіпають тих, хто страждає 
від жахливих наслідків війни».

– Гуманітарні працівники, об’єкти 
та активи перебувають під захистом 
міжнародного гуманітарного права. 
Прямі напади або напади невибір-
кового характеру суворо заборонені. 
Міжнародне гуманітарне право – це не 
варіант, це обов’язок, і його необхідно 
дотримуватися, – наголосила гумані-
тарний координатор ООН в Україні.

За повідомленнями  
інформагентств.

Україна  і світ
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ЩАСЛИВЕ ДИТИНСТВО – це те, що ми прагнемо подарувати 
малечі, незважаючи на труднощі та перешкоди. Відрадно, що 
питання є актуальним не тільки для батьків, але й для громад, 
де вболівають про юне покоління та облаштовують безпечний і  
цікавий ігровий простір для дітей.

У селі Погорілівка в Юрковецькій сільській територіальній 
громаді активні жителі ініціювали встановлення дитячого май-
данчика. Підтримав цей проєкт «Контінентал» і, за словами 
старшої менеджерки зі зв’язків з громадськістю кластера «Бу-
ковина» Вікторії СТРІЛЬЧУК, спрямував на його реалізацію 79 
200 грн. Майданчик розташували біля місцевого будинку куль-
тури.

– Тішимося, що команда Компанії «Контінентал»  вболіває за 
впровадження якісних змін у населених пунктах нарівні з їхніми 
жителями. Такою співпрацею ми дуже задоволені, адже маємо 
можливість втілювати в життя проєкти, важливі для нашої грома-
ди. Дитячий майданчик уже активно відвідує малеча, це чудове 
місце для ігор, –  позитивно відгукується про успішну співпрацю з 
агрохолдингом голова Юрковецької ТГ Віталій ШАФЕР.

Працівники будинку культури, біля якого встановлено ігровий 
комплекс, провадять активну діяльність: влаштовують ранки, 
мистецькі заходи, тут працює дитяча бібліотека, неподалік – са-
дочок. Тому організація такого простору є дуже вдалою, діти при-
ходять сюди часто.

– Комплексний простір довко ла нашої установи зараз дуже 
гармонійно облаштований, – каже завідувачка будинку культу-
ри Галина ГЕЛЬМИЧ. – Дітей прихо дить багато, важливо, тут їм 
є куди спрямувати свою енергію. Ми щиро дякуємо «Контінен-
тал» за підтримку наших ініціатив. Тішить, що аграрії не тільки 
виконують свої зобов’язання, сплачують податки, а й дбають 
про розвиток населених пунктів. Компанія нашому селу дуже 
допомагає, ніколи не залишається осторонь.

Впевнені, дозвілля маленьких жителів села Погорілівка буде 
ще веселішим і цікавішим. До слова, Компанія «Контінентал» 
уже спрямувала на реалізацію соціальних проєктів у Чернівець-
кій області понад 1 млн грн, зокрема, у сферу освіти, молоді та 
спорту — понад 280 000 грн.

Ганна МИХАЙЛИЦЯ.

Дбають про соціальні 
проєкти

«Контінентал» профінансував встановлення 
дитячого майданчика в селі Погорілівка

У ЧЕРНІВЦЯХ від 1 вересня  цього 
року в школах та садочках запровади-
ли роздільний збір побутових відходів. 
Нині ще триває установчий процес, 
освітяни терміново  вирішують окре-
мі, пов’язані з успішною реалізацією 
виконання рішення виконкому міської 
ради, питання.

 Нагадаємо, сміття потрібно збира-
ти в чотири контейнери зі спеціальним 
маркуванням: «Вторинна сировина», 
«Органічні відходи»; «Полімери»; «Па-
пір». Марковані контейнери до почат-
ку навчального року в системі освіти  
мали встановити і на спеціально від-
ведених для цього майданчиках на 
території закладів, і в приміщеннях. За 
внутрішньодворові майданчики  відпо-
відають фірми, які надають послуги із 
вивезення побутових відходів – «Макс 
Клін Сіті» та «Укрвторресурси Буко-
вина», які обслуговують території ко-
лишніх Шевченківського, Першотрав-
невого та Садгірського  районів міста. 
Про  наявність ємностей у будівлях за-
кладів дошкільної, загальної середньої 
та позашкільної освіти  мають подбати  
їхні керівники.  Контроль, звісно ж, на 
управлінні освіти міської ради.

 Як повідомляють у відомстві, на 
класних годинах та уроках екології ді-
тей уже навчали, як користуватися 
маркованими «роздільними» ємнос-
тями, а з батьками здебільшого від-
бувалися консультації онлайн. Нині  всі 
школи, відповідно до кількості учнів,  
уже закупили спеціальні контейнери  
та розмістили їх у коридорах на по-
верхах. Дітям, мовляв,  цікаво, і вони 
охоче викидають відходи у відповідні 
ємності.  Якщо хтось помиляється, то 
вчителі  ще і ще раз терпляче   поясню-
ють вихованцям значення роздільного 
збору відходів.

– Вважаю, це дуже правильне рі-
шення, – каже мати третьокласниці 
одного з міських навчальних закладів 
пані Альона. – Давно пора… Досі ми 
всією родиною  викидали відходи, як 
і інші чернівчани, у два різних контей-
нери. Від початку навчального року 
питання роздільного  збору  сміття 
за гострилося, бо розпочалося більш 
ретельне сортування у  нашому ліцеї, 
отож уже й вдома придбали четверо 
різнокольорових відер. Підтримуємо 
нашу школярку і самі себе контролює-
мо – схибити перед дитиною  соромно. 
Лише є питання, як тепер викидати це 
сміття на майданчику поблизу дому,  
адже  там досі стоять лише два  кон-
тейнери: для органічних відходів та для 
вторинної сировини, в які, як правило, 
мешканці  все скидають докупи.Я по-
стійно спілкуюся з учителькою, з пред-
ставниками адміністрації та з  батька-
ми  і ми всі разом усвідомлюємо, що 
назад дороги немає. Аби лише це не 
закінчилося і не стало черговою кам-
панією на вищому рівні, як не раз уже  
було, наприклад,  з люмінесцентними 
лампами, батарейками, ковпачками 
від ПЕТпляшок… 

ОТЖЕ, усі чернівецькі школи вже 
розпочали  сортування  сміття по
новому. Не відстають від  гімназистів 
та  ліцеїстів і дошкільнята, хоча, як ві-
домо, з ними значно важче займатися 
такою важливою екологічною справою.  
Малюки різних груп через свої вікові 
особливості лише пристосовуються до 
зовнішнього світу, тож з ними необхід-
на більш копітка, покрокова, щоденна 
робота.  Як колектив виконує  рішення 

виконкому Чернівецької міської ради 
від 11 липня цього року, ми запитали у 
Лариси КОЛЕСНИК, директорки місько-
го закладу дошкільної освіти  комбіно-
ваного типу №41 «Пізнайко».

– Саме дошкілля є початковою лан-
кою у формуванні екологічної культури, 
екологічного мислення, засвоєння еко-
логічних знань, а сортування сміття – 
великим внеском у формування еколо-
гічної культури дошкільнят, – пояснює 
Лариса Анатоліївна.  Екологічний підхід 
до ознайомлення  малюків із сортуван-
ням сміття і правильного поводження з 
відходами ми реалізовуємо насампе-
ред через бесіди, спостережен-
ня, розгляд ілюстрацій, трудову 
діяльність у природі, на простих 
дослідах, під час екологічних 
ігор. Переглядаємо  мультфільми 
і навчаємо вихованців особис-
тим прикладом. 

Вихователі очолюваного па
ні Ларисою закладу постійно 
залучають  своїх діток до збору 
макулатури, виготовляють ра-
зом з ними  іграшки та предмети 
побуту з відходів, які, здавало-
ся б, уже ні на що не придатні. 

«Ставимо основною метою сортування  
отримати корисну звичку не викидати 
цінні вторинні ресурси на сміттєзвали-
ща, – розповідає директорка. – Навіть 
в умовах міської квартири сортування 
сміття є не такою складною справою, 
як може здаватися на перший погляд. 
Тому, навчаючи цьому дітей, залучаємо 
до справи і їхніх батьків. Бо розуміємо: 
навчимося всі разом це робити – збере-
жемо екологію. 

А щоб діти легше могли засвоїти 
правила сортування, в садочку нині вже 
використовують  контейнери різних ко-
льорів зі спеціальними  позначками. 

СВОЇМ ДОСВІДОМ напрацювань з 
цього важливого питання ділиться і 
директорка закладу дошкільної осві-
ти №44 «Журавлик» Оксана ДОНЕЦЬ: 
«Для нашого колективу, як і для інших, 
питання роздільного збору сміття нині 
не є новим, ми особливо ретельно пра-
цюємо над його реалізацією, відколи 
дізналися, що  в місті запроваджуєть-
ся такий збір. Тож упродовж поперед
нього навчального року  в садочку  про
вели цілу  низку заходів,  які сприяють 
усвідомленню  згубного впливу побуто-
вих відходів   на довкілля, формуванню 
потрібних  знань, умінь і навичок. Так, 
провели дуже цікавий семінарпрак-

тикум «Друге життя підручного мате-
ріалу»,  під час якого самі навчалися 
виготовляти із відходів різні корисні 
речі. Молодшим та й досвідченим  ви-
хователям пішла на користь консуль-
тація «Сортування сміття – корисна 
справа», під час якої ми всі разом обго-
ворили, чому саме зараз ця тема стала 
злободенною в місті  і яке значення має 
сортування відходів загалом у світі. Ці-
кавою і важливою стала й консультація 
«Виховання у всіх учасників освітнього 
процесу культури сортування та пово-
дження з відходами», а групові тема-
тичні заняття «Сортування – це здо-

рово!» вже зараз дають свої вагомі 
результати. 

Оксана Костянтинівна розпо-
відає, що  три контейнери, які нині  
встановлені в загальному коридорі,  
придбані за кошти закладу. На них 
відповідне маркування («Папір та 
макулатура», «Пластик», «Скло»), 
але ці контейнери призначені лише 
для  тих працівників, які не зайняті 
з малятами безпосередньо в групах, 
тобто для неї, медсестри, бухгалте-
ра, охоронця тощо . При цьому кожна 
вікова група має власні «фірмові» 
смітнички , якими малюки послуго-
вуються щодня. «У нас, в дошкіллі, 
через специфіку закладу, немає 
четвертого онтейнера –  для орга-

нічних відходів, що є обов’язковим для 
закладів загальної середньої освіти.Та 
й пластикових пляшок у нас немає, бо 
діти в садочку мають воду для пиття і 
не приносять її в таких пляшках», – по-
яснює пані Оксана.

На спеціально відведеному за 
санітарними правилами майданчику 
«Журавлика», де досі  були розміщені 
лише два великі  контейнери, в які ви-
кидали органіку та вторинну сировину,  
нещодавно з’явилися ще два.

«Їх днями встановили наші на-
давачі послуг із вивезення відходів 
–  ТОВ «Укрвторресурси Буковина». Ми 
маємо  їх промаркувати  і використову-
ватимемо надалі  за призначенням», – 
запевняє керівниця закладу. 

…Що ж. Справа справді важлива.  
У Законі України «Про відходи» йдеть-
ся, що  пріоритетний захист навко-
лишнього природного середовища та 
здоров’я людини від негативного впли-
ву відходів має передбачати повне 
збирання, ефективне знешкодження 
і видалення відходів, а також дотри-
мання вимог екологічної безпеки при 
поводженні з ними.  Цьому навчаємо 
дітей, і цьому ж, попри всі «за» і «про-
ти», мусимо навчитися самі.  

Наталія БРЯНСЬКА.

Діти вчаться екологічному 
мисленню

З «денним» квитком  –  
по місту

Як уже повідомлялося, від 1 
жовтня в тролейбусах та комуналь-
них автобусах Чернівців почне ді-
яти «денний» квиток. Його можна 
буде використовувати і в тролейбу-
сах, і в комунальних автобусах про-
тягом дня від моменту активації  до 
23:00. Його вартість – 50 гривень, 
але кількість поїздок не обмежена протягом дня. Пасажири можуть 
користуватися громадським транспортом стільки разів, скільки їм 
потрібно. Придбати такий квиток можна буде у водія. «Денний» 
квиток працюватиме за принципом транспортної картки.

Запровадити квиток «денний» у Чернівцях вирішили, за сло-
вами заступника міського голови Ігоря КРОХМАЛЯ, бо було багато 
пропозицій від пасажирів, щоб у комунальному транспорті можна 
було купити квиток за готівку.
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Життя з присмаком війни

У цей важкий для України час схиляємо голови в глибокій скорботі.    
Вічна пам’ять та слава героям!   Щирі співчуття рідним і близьким.

Від виходу в світ попереднього числа нашого часопису Буковина через  
війну з підлими російськими орками втратила ще 14 своїх синів. Загалом 
на 20 вересня  2023 року від початку активних бойових дій  загинуло 774 
буковинці.

 ГЕРОЯМ СЛАВА!
Летять наші янголи в небо…

Сергій
АНТОНЯК

Юрій
БОДЮЛ

Андрій
КЕЛЬМАН

Євгеній
БЕЗУШКА

Сергій
СІЛІНЕВИЧ

Роман
ТАЩУК

Микита
МИРОНОВ

ЮНА ПАТРІОТКА 
Діана ГАНІНА із села 
Росо шани Дністровсь
кого району відрізала 
своє розкішне волосся 
і передала от римані за 
косу 5 000 грн на по-
треби  воїнів  ЗСУ. Хай 
Бог віддячить дитині з 
чуйним серцем!

Косу –  
на вівтар 
перемоги

Василь
ДОКУЧАЄВ

Нагороди – буковинцям
ЖИТЕЛЬ СОКИРЯНСЬКОЇ ГРОМАДИ, вій-

ськовий Іван СВИНОБІЙ удостоївся відзнаки 
Президента «За оборону України».Захисни-
ка нагородили за проявлений патріотизм та 
зразкове виконання службових обов’язків 
щодо здійснення заходів із забезпечення на-
ціональної безпеки та оборони, відсічі й стри-
мування ворога.

Раніше сержант Іван Свинобій неодно-
разово отримував грамоти та відзнаки ко-
мандування військової частини ЗСУ, де несе 
службу. Чоловік став на захист Батьківщини 
від перших днів повномасштабної війни. У 
мирний час  працював у будівельній сфері.

***
ДИРЕКТОРА ДРУГОГО ліцею Андрія СІГІТОВА 

нагородили за активну громадянську позицію, 
патріотизм та допомогу ЗСУ. Представники Чер-
нівецького обласного центру комплектування 
та соціальної підтримки вручили йому грамоту 
від Головнокомандувача Збройних сил України 
Валерія Залужного. Таким чином відзначили 
роботу всього педагогічного колективу щодо 
національнопатріотичного виховання молоді та 
надання підтримки захисникам України.

***
ЗА ВІДВАГУ при виконанні військового 

обов’язку щодо  захисту Батьківщини  Голов-
нокомандувач ЗСУ генерал Валерій Залужний 
нагородив двох воїнів із Буковини нагрудним 
знаком «Золотий хрест». Це  – Павло ЮРЧУК, 
житель села Задубрівка та  Володимир БЕРЕ-
ЗОВСЬКИЙ із Васловівців.

***
ДВОХ ВОЇНІВ з Чернівецької області – капі-

тана Олега ГОРБАТЮКА  і старшого сержанта 
Миколу КУЧЕРУ – за особисту мужність, вияв-
лену в захисті державного суверенітету та те-
риторіальної цілісності України, самовіддане 
виконання військового обов’язку нагородже-
но орденом «За мужність” ІІІ ступеня.

***
За самовіддане виконання військового 

обов’язку 23річного новосельчанина Богда-
на ПУЛЬБЕРГА посмертно нагороджено орде-
ном «За мужність» ІІІ ступеня. Воїн загинув 
внаслідок артилерійського обстрілу в районі 
населеного пункту Білогорівка Бахмутсько-
го району Донецької області в березні цього 
року.

Стела пам’яті 
нацгвардійців

У ЧЕРНІВЕЦЬКОМУ підрозділі Національ-
ної гвардії України минулого тижня відбулися  
урочисті заходи з нагоди Дня пам'яті захис-
ників.

Військовослужбовці Нацгвардії не припи-
няють метр за метром звільняти українську 
землю, але, на жаль, мають нові втрати. Іме-

нами полеглих нацгвардійців поповнилася 
Стела пам'яті, яку бійці встановили власними 
силами до Дня пам'яті захисників України, 
нещодавно повернувшись у пункт постійної 
дислокації після виконання бойових завдань 
на Луганському напрямку. Стелу освятив вій-
ськовий капелан отець Микола.

Нацгвардійці поклали до стели квіти, по-
іменно  згадуючи побратимів, які віддали свої 
життя за незалежність і цілісність України.

Василь
ПОПОВИЧ

Роман
РУСНАК

– Я ПИШАЮСЯ ТИМ, що 
мені довелося працювати в 
професійній команді відданих 
своїй справі людей. Цивільні 
медики за доброю волею, без-
оплатно, під час відпустки чи 
за власний рахунок рятують 
життя наших захисників. Пере-
бування там ще раз перекона-
ло мене, що наш народ не здо-
лати, ми обов’язково переможемо, ворог буде 
розбитий. Жодних панічних настроїв у бійців 
немає – тільки вперед до перемоги!, – каже 
хірург.

Перший добровольчий мобільний шпи-
таль імені Миколи Пирогова, організований 
ще 2014го, – це формування цивільних меди-
ківдобровольців та допоміжного персоналу 

для надання медичної допомоги в зоні бойо-
вих дій на території України.  Завдання ліка-
рів полягає в тому, щоби стабілізувати стан 
пораненого. Тут обробляють рани, зупиняють 
кровотечі, прошивають судини, за потреби 
переливають кров. Після стабілізації вводять 
знеболення та відправляють на наступний 

етап. «Медикаментів вистачає. Їх за-
безпечують за рахунок ЗСУ, волонте-
рів, гуманітарної допомоги, шпиталю. 
Завдяки закордонним благодійникам 
тут є сучасне медичне обладнання», 
– пригадує лікар.

Звичайно, різниця між зоною бо-
йових дій і життям у Чернівцях – коло-
сальна. Ми не бачимо трагедій, які від-
буваються там. Лише коли привозять 
загиблих, згадуємо про війну. Тому 

повинні всі підтримувати наших воїнів і тих, 
хто там працює. Кожен українець має чимось 
допомагати. Не всі можуть воювати і тримати 
зброю в руках. Але можна збирати кошти на 
авто, реанімобіль, дрони, медикаменти, які 
вкрай необхідні, каже професор Олег БОДНАР, 
який працює в Чернівецькій дитячій міській 
лікарні. 

Це  просто робота…
Хірург із Чернівців Олег БОДНАР пройшов 

місячну ротацію в Першому добровольчому 
мобільному шпиталі імені Пирогова на 

Донецькому напрямку

Микита МИРОНОВ, 1977 р. н.,  чернівчанин. Нацгвардієць,  воїн вій-
ськової частини А3017 загинув 31 серпня під час виконання бойового 
завдання на Запорізькому напрямку.  14 вересня  захисника поховали 
на Алеї Слави Центрального міського  кладовища в Чернівцях.

Сергій АНТОНЯК, 56 років, житель Сокирян, став до лав ЗСУ цьогоріч 
у січні. Загинув під час виконання бойового завдання на Сумщині. По-
ховали захисника в Сокирянах. 

Юрій БОДЮЛ, 25 років, житель села Годилів Великокучурівської гро-
мади. Старший солдат,  воїн військової частини А4722 загинув 5 серпня 
2023 року в боях з російським окупантами на Запорізькому напрямку.  

Євгеній БЕЗУШКА, 1981 р. н., житель села  Маршинці на Новоселич-
чині. Старший солдат, помічник гранатометника 3го відділення першо-
го взводу оперативного призначення військової частини 3010. Загинув  
під час ворожого артобстрілу на Запорізькому напрямку.

Андрій КЕЛЬМАН, уродженець Буковини,  житель Бершадської гро-
мади на Хмельниччині. Солдат, воїн військової частини А4856 загинув  
21 червня поблизу смт Кремінна Луганської області під час виконання 
військового обов'язку. В  останню путь захисника провели в  рідній За-
ставні.

Роман ТАЩУК, чернівчанин. Солдат, воїн військової частини А3719 
загинув, захищаючи рідну землю від рашистів.  Попрощалися із захис-
ником на кладовищі мікрорайону Ленківці в Чернівцях.

Сергій СІЛІНЕВИЧ, житель села  Долиняни Недобоївської терито-
ріальної громади. Молодший сержант, воїн військової частини А4436 
загинув, захищаючи незалежність  і цілісність України. Останню шану  
захиснику віддали в рідному селі. 

Михайло ЗАРУЧИНСЬКИЙ мешканець села Стебні Конятинської 
територіальної громади. Мужній воїн, щирий патріот Батьківщини  за-
гинув 16 серпня  під час виконання бойового завдання в Запорізькій 
області. 

Василь ДОКУЧАЄВ, глибочанин. Воїн військової частини А 4267, стрі-
лець стрілецького батальйону загинув під час проходження військової 
служби на Донецькому напрямку. Поховали захисника в  смт Глибока.

Василь ПОПОВИЧ, чернівчанин. Солдат, воїн військової частини 
А3137 загинув, захищаючи незалежність  і цілісність України. Попро-
щалися із захисником України на Садгірському кладовищі в Чернівцях. 

Роман РУСНАК, 1976 р.н., народився в Лужанах, мешканець села 
Боянчук, Юрковецької територіальної громади. Військовий 116 окремої 
механізованої бригади, в/ч А 4722 загинув 5 серпня поблизу населено-
го пункту Роботине на Запоріжжі. 

Олег СВІНЦІЦЬКИЙ, чернівчанин, випускник Чернівецького фахо-
вого коледжу технологій та дизайну. Військовий, командир взводу 82 
ОДШБ загинув, захищаючи рідну землю від російських окупантів на За-
порізькому напрямку.  Прощання із захисником відбуло-
ся вчора на Центральному кладовищі Чернівців.

Сергій МОСКАЛЮК, глибочанин. Військовий, старший 
водійгранатометник 1го механізованого батальйону 
військової частини А4722  загинув під час виконання бо-
йового завдання. 

Валерій СМУТНЯК, 1980 р. н., житель села Яблунівка 
Веренчанської громади. Військовослужбовець загинув 
16 вересня в селі Малинівка Харківської області.

Михайло
ЗАРУЧИНСЬКИЙ

Олег
СВІНЦІЦЬКИЙ

Сергій
МОСКАЛЮК

Донати –  
від меду та чаю

У суботу та неділю, 1617 вересня, на Цен-
тральній площі в Чернівцях відбувся благодій-
ний фестиваль меду і трав’яного чаю.  Була де-
густація смаколиків, майстеркласи та ярмарок.  
Під час заходу охочі могли задонатити для по-
треб 44ї окремої артилерійської бригади імені 
Данила Апостола. За зібрані гроші організато-
ри планують купити потужну зарядну станцію 
BanderaPower.Минулими вихідними  в Садгорі 
також відбувся патріотичноблагодійний захід, 
де збирали кошти на ЗСУ.

Нашим лікарям  
на передову 

ПАРТІЮ ДОПОМОГИ для буковинських 
лікарів доправили на передову. Це – меди-
каменти, засоби гігієни, інші необхідні речі. 
Вантаж вчергове повіз начальник відділу 
фінансового забезпечення Департаменту 
охорони здоров’я Чернівецької ОВА Олек-
сандр ГРЕГУЦАК разом із волонтерами. У 
прифронтовому госпіталі на Мар’їнському 
напрямку вони зустрілися із буковинськими 
медиками Андрієм АНОСОВИМ та Андрієм 
КРАСОВСЬКИМ. «Поки ми розвантажували 
допомогу, до госпіталя привези пораненого 
бійця з великою крововтратою. Наші медики 
надавали йому допомогу в реанімації. Коли 
з’ясувалося, що наявної донорської крові не-

достатньо, лікар Красовський здав свою, аби 
врятувати бійця. Допоміг і волонтер, із яким 
спільно привезли вантаж. У нього виявилася 
2+ група крові, яка потрібна була поранено-
му. Ось така історія вийшла: лікар і волонтер 
врятували життя захисникові», – каже Олек-
сандр Грегуцак.

Валерій
СМУТНЯК
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СВЯТО РОЗПОЧАЛОСЯ з урочис-
тої літургії  в костьолі Преображен-
ня Господнього та імені ЯнаПавла ІІ. 
Ксьондз Пьотр Дохтич, привітавши 
учасників ансамблю, його незмінну 
багатолітню керівницю пані Ма-

рію МАЛІЦЬКУ, а також усіх гостей  
свята, відзначив великий вклад  
вокального колективу у збережен-
ня  культури і традицій чадецьких 
гуралів, які живуть на цих теренах 
майже 200 років,  працюють співа-
ючи, радіють і сумують співаючи, 
і співаючи моляться. Священник 
нагадав слова Cв.Августина: «Хто 
співає, той молиться двічі» і під-
креслив, що ці слова ніби сказані 

про «Вянечек», бо вони 
так влучно підкреслюють 
суть  30літньої діяльності 
цього народного ансамб-
лю.

У невеличному сільському ре-

троклубі на хуторі Аршиця, де й 
живуть, власне, переважно поляки, 
ніде було яблуку впасти. Майже всі 
зручніші місця в залі були надані 
гостям, а їх приїхало понад 40 осіб 
з усіх  первинних організацій облас-
ного Товариства польської культури 
ім.А.Міцкевича та з різноманітних ін-
ституцій Польщі й Румунії. На сцені 
–  винуватці  урочистості. Дійство 
розпочинається виконанням  своє-

рідного гімну буковинських поляків 
«Buki moje, buki», який одностайно  
підхопили всі присутні.

Потім модераторка заходу пані 
Блажена МАЛІЦЬКА попросила всіх 
вшанувати хвилиною мовчання на-
ших доблесних захисників, які від-
дали свої життя на страшній росій-
ськоукраїнські війні, а «Вянечек» 
заспівав  старовинну польську пісню 
«Koszulinka cin ka» – про сорочку, яку 
дівчина вишивала коханому, коли він 
збирався на війну. Важко собі було 
уявити, що ця сумна співанка буде 
такою актуальною й у ХХІ столітті.

Пані професорка Інституту сла
вістики Польської академії наук Ге
лена КРАСОВСЬКА запропонувала 
незвичний формат розповіді про  
становлення і творчий шлях  фоль-
клорного колективу. Вона запиту-
вала, й запитання були не завжди 
компліментарні, а пані Марія Ма-
ліцька, керівниця «Вянечку», відпо-
відала, часом не стримуючи емоцій 
і навіть сліз. Звісно, йшлося про те, 
що більшість мешканців польського 
походження свого часу виїхали на 
історичну батьківщину і оселилися 
в Ястров’ю і навколо нього. І ось з 
цього міста через кількадесят літ 
після еміграції і пристосування до 

життя на новому місці, у 90х роках 
минулого століття петрівчани впер-
ше приїхали до рідного села. Вони 
цілували землю, на якій народилися, 
відвідували  свої колишні обійстя 
і молилися на могилах родаків на 
кладовищі. А потім, звісно, разом 
співали…  

Згодом село відвідав професор 
славістики Казімєж ФЕЛЕШКО з 
Варшави. Про це вже згадував ди-
ректор Міжнародного фольклорного 
фестивалю «Bukowińskie Spotkania» 
Збігнєв КОВАЛЬСЬКІ. Він розповів, 
що свято  буковинської пісні, і не 
лише польської, тому й започат-
ковано в Ястров’ю, і щороку цей 
мандрівний фестиваль стартує 
саме звідти. І можна сказати, що 
«Вянечек» стояв біля витоків цього 
фестивалю, який наступного року  
відзначатиме 35річчя. До цієї дати  
готується відповідне видання, в 
якому, за словами пана Збігнєва,  
«Вянечку» буде присвячено  не одну 
сторінку, адже цей колектив – учас-
ник  усіх «Буковинських зустрічей», 
за винятком минулорічних (з відомої 
причини).

БУЛО МОРЕ КВІТІВ, подарунків 
грамот і дипломів від різних  урядо-
вих і громадських організацій. Гене-
ральний консул  Республіки Польща 
у Вінниці Дамьян ЦЯРЦІНЬСЬКІ за-
читав вітального листа від першої 
леді Польщі Агати КОРНГАУЗЕР-ДУ-
ДИ. Професор Юзеф ВРУБЛЬ вру-
чив пані Маліцькій золоту медаль, 
видану до З0річчя Товариства 
«Wspólnota Polska»,  віцеголовою 
якого  він є. 

Щиро вітали ювілярів і дарува-

ли  іменні подяки, грамоти і пода-
рунки голова Товариства поляків 
Румунії Гервазі ЛОНГЕР, консул РП 
в Кишиневі Ян СРОКА, депутати 
Чернівецької обласної ради Олексій 
ВОЛОЩУК і Ярослав БАРТОШ, голо-
ва обласного товариства польської 
культури ім.А.Міцкевича Владислав 
СТРУ ТИНСЬКИЙ. А голова Петро-
вецької громади  Іван ГРИЖНИК, ві-
таючи  рідний «Вянечек», подарував 
його учасникам музичний центр, що 
викликало вдячні оплески аматорів.

Доречним і цікавим пунктом 
програ ми свята стала презентація 
пісенника «Śpiewamy w Dolnych 
Piet rowcach na Bukowinie», вида-
ного за сприяння регіонального 
центру культури «Фабрика емоцій» 
в Пілі та фінансової підтримки Гене-
рального консульства Республіки 
Польща у Вінниці  в Чернівецько-
му видавничому домі «Букрек». І 
знову ж слова подяки лунали на 
адресу пані Марії Маліцької, яка зі 
своїми аматорамиентузіастами 
про  тягом багатьох років збирала і 
записувала народні пісні чадецьких 
гуралів, релігійний фольклор, коля-
ди і ритуальні своєрідні співанки. 
Звісно, подвижницька 30літня пра-
ця цієї креативної жінки і тих людей, 
яких вона згуртувала навколо «Вя-
нечка», стала святом усього села, 
бо в кожній його родині були  чи є 
учасники  цього колективу, і мають, 
звісно, сподівання на тих, хто  про-
довжуватиме далі цю традицію. І 
ніби на підтримку цих слів на сцену 
вийшли наймолодші  учасники  «Вя-
нечка» – надія і майбутнє колективу. 
Вони виконали дуже символічну 
пісню «Polskie kwiaty», які,  власне, й 
уособлюють «Wianeczek» – Віночок.

Антоніна ТАРАСОВА.
Нижні Петрівці.  

Хто співає, той молиться двічі
Минулої суботи в селі Нижні Петрівці на 

Сторожинеччині  відбулося святкування з 
нагоди 30-річчя  аматорського фольклорного  

колективу чадецьких гуралів «Вянечек»

ЦІ СЛОВА Святого Апостола Іо-
анна можна продовжити так: для 
українців в усі часи найважливіше 
слово  було – Свобода! А для пе-
реселенців за океан — особливо. 
Адже наприкінці ХІХ ст. за океан 
їхали люди, які шукали в першу 

чергу свободи і кращого життя 
для себе і своїх родин. Чи легко їм 
давалося адаптуватися в новому 
середовищі, ставати американця-
ми або канадцями і водночас за-
лишатися українцями?  Скоріш за 
все – ні! Для цього потрібно було 
об’єднуватися в громади, заснову-
вати церкви, школи, громадські ор-
ганізації, і, звичайно, – періодичні 
видання. Цей процес становлення 
української громади ми відстежу-
ємо в експозиції відділу «Буковин-
ська діаспора» Чернівецького об-
ласного краєзнавчого музею. 

Саме там 15 вересня відзна-
чили вельми поважний ювілей 

особ ливої газети, яка в першу чер-
гу — україн ський часопис, що від-
дзеркалює українську свідомість та 
життя громади поза межами рідної 
землі. І вже подруге, на сьогодніш-
ній день – найдавніше періодичне ви-
дання українською мовою у світі! 

130 років тому, 15 вересня 1893 
року,  проповідник,  богослов, поет 
о. Григорій ГРУШКА заснував газету, 
яку назвав наймилішим для українця 
словом — «Свобода». Епіграфом ста-
ли слова Тараса Шевченка: Учітесь, 
читайте.//І чужому научайтесь, й сво-
го не цурайтесь.

Цими словами Григорій Грушка, 
який знав напам'ять весь «Кобзар», 
визначив характер газети. Від самого 
початку «Свобода» пройнялася духом 
шевченкової поезії. Роком пізніше, в 
лютому 1894 року, Григорій Грушка 
став ініціатором заснування Руського 
Народного Союзу (пізніше, від 1914го,  
– Український Народний Союз). За-

вданням цього  Союзу було дбати про 
згуртування, освіту і допомогу україн-
цям в Америці. Наразі це найбільша і 
найвпливовіша українська організація 
на Американському континенті. 

Втім, «Свобода» була не першим 
україномовним часописом в Америці.

Першим українським журналіс-
том на Американському континенті 
став Агапій Гончаренко, колишній 
чернець КиєвоПечерської Лаври, 
який 1868го  заснував двомовну га-
зету «Аляска Геральд» (Вісник Аляс-
ки).

У 1886 році вийшла інша газета 
— «Америка», яку редагував о. Іван 
Волянський. 

Варто зауважити, що до появи 
української преси в Канаді саме ці 
газети забезпечували інформаційні 
потреби українських переселенців.

Перша газета «Канадійський 
фармер» була заснована у Вінніпегу 

трохи згодом — у 1903му, а в 1910
му постав тижневик «Український 
голос» – газета, яка виходить і нині.

Всі ці видання були тим містком, 

який об’єднував українців по всьому 
світу. 

«Свобода» виходить протягом 
130 років  без перерв.  Що ж дозво-
ляло редакторам стільки років не 
опускати руки і боротися з різними 
імперіями, які панували на теренах 
рідного краю, адже ми знаємо, що 
кремлівські агенти завжди шука-
ли лазійки, аби знищити україн-
ську самоідентичність? Можливо, 
злагод жений колектив, лояльність 
редакторів до авторів, критична від-
бірковість подачі матеріалу? Але 
завжди газета — це творчий дух і 
гарячі серця авторів, які в ній працю-
ють. Серед дописувачів газети був 
Іван Франко. Його оповідання і вірші 
з'являлися на її шпальтах від 1894го  
до  жовтня 1907го.  Дописували до 
газети і Михайло Грушевський, Юлі-
ан Бачинський. Сьогодні «Свобода» 
доступна в Інтернеті, починаючи від 

її першого числа, позначеного 15 ве-
реснем 1893 року, тепер вона вихо-
дить і в цифровому вигляді. І це для 
краєзнавців, істориків – невичерпне 
дже рело ін формації про життя на-
шої ук раїнської, буковинської гро-
мади за кордоном. Архів «Свободи» 
дозволяє дізнатися, що серед допи-
сувачів були і буковинці — Григорій 
Скегар, Мирослав Сіменович, Роман 
СмальСтоцький. 

…Часи змінюються і ми зміню-
ємося разом з ними. Вдосконалю-
ються засоби передачi інформації, 
які намагаються все швидше та 
ефективніше впливати на людську 
свідомість та почуття.

Газети, згодом радіо, телебаче
ння, тепер – електронні цифрові 
но сії інформації і впливу, чи може 
хтось передбачити, що буде далі?  
Неймовірні відкриття і досягнення у 
сфері інформаційних технологій ви-
переджають найсміливішу людську 
уяву! Але «Свобода» назавжди зали-
шиться тим дзеркалом, у якому від-
биваються грані життя всіх чотирьох 
хвиль української еміграції за океа-
ном, де простежуються всі процеси 
формування української громади 
на шляху до перетворення звичай-
ної еміграції в українську діаспору.

Дослідження архівів «Свобо-
ди» свідчить, що газета  допомага-
ла зрозуміти просту істину: Україна 
одна на всіх, незалежно, з якого 
куточка Старого Світу твоє коріння, 
вона одна, єдина, незамінна!

 Оксана ПЕЛЕХ,
завідувачка  відділу 

«Буковинська діаспора» 
Чернівецького обласного 

краєзнавчого музею.

Спочатку було слово…
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20метровий синьожовтий стяг на Маґурі
Активні молоді буковинці здійснили патріотичний похід «Підійми Державний прапор 

України». Вони піднялися на гору Маґуру, що має  висоту 1313 метрів  у масиві Покутсько
Буковинських Карпат й розгорнули там 20метровий синьожовтий стяг та помилувалися не-
зрівнянними краєвидами Чорногірського хребта.

Свято української пісні
«Червона рута», «Водограй», «Я піду в 

далекі гори» Володимира ІВАСЮКА давно 
перестали бути просто піснями. Вони за-
вжди поміж нас.  Вони стали уособленням 
українського духу, славнем вільних людей. У 
Чернівцях цьогорічне свято української пісні 
розпочав академічний камерний хор «Чернів-
ці», який виконав «Червону руту». Студенти та 
учні навчальних закладів краю також долучи-
лися до свята, заспівавши пісні Володимира 
Івасюка та інших відомих українських компо-
зиторів.

До присутніх звернувся заступник голо-
ви Чернівецької обласної ради Михайло ПАВ-
ЛЮК. Він наголосив, що завдяки Збройним 
силам України в час російської агресії проти 
нашої держави ми збереглися як народ, як 
нація, маючи свою культуру, мову, традиції. 
Він закликав плекати наш культурний та іс-
торичний спадок та популяризувати його у 
світі.

З цієї нагоди Чернівецька обласна вій-
ськова адміністрація оголосила акцію «Гімн 
української ідентичності2023». До святку-
вання доєдналися студенти та працівники 
Чернівецького національного університету 
імені Юрія Федьковича. На території цен-
трального корпусу ЧНУ охочі натхненно вико-
нали «Червону руту». Студенти, викладачі та 
працівники об’єднали голоси, щоб підтрима-
ти традицію і наголосили на необхідності про-
ведення таких заходів надалі, адже це – ключ 
до збереження нашої ідентичності.

Нові скрипки –  
обдарованим дітям

Символічно, що саме в День Успіння Пре-
святої Богородиці Сергій ЧЕБОТАР, голова 
Виж ницької районної військової адміністра-
ції, та начальниця управління культури Черні-
вецької ОВА Олена БОДНАР вручили скрипки 
учням мистецьких шкіл Вижницької міської 
ради – УстьПутильської  та Берегометської. 

У Вижницькій мистецькій школі скрипку 
отримала Мілана Кузнечук, мама та батько 
якої у складі ЗСУ воюють нині за незалеж-
ність і цілісність України.

Музичні інструменти надали партнери 
з Великобританії – Громадська організація 
Voice for Ukraine UK. Нові скрипочки мотиву-
ватимуть обдарованих дітей на нові творчі 
здобутки.

Її орбіта –  
довкола Буковини 

Українській письменниці нашій землячці 
Софії Майданській, дитинство якої минуло в Ро-
гізній, виповнилося 75. Закінчивши Чернівець-
ке музичне училище і Львівську консерваторію, 
вищі літературні курси в Москві, вона виклада-
ла музику в Кам’янецьПодільському педагогіч-
ному інституті та Київському інституті культури.  
Проте в одному з інтерв’ю відома письменниця 
сказала: «Моя орбіта – довкола Буковини». 

Софія Василівна – авторка збірок поезій: 

«Мій добрий світ», «Долоні континентів», «По-
хвала землі», «Терези», «Повноліття надії», 
«Освідчення», «Зійшло мені сонце печалі», 
«Сподіваюся на тебе»; повістей – «Про дівчинку, 
яка малювала на піску», «По той бік студеного 
плину»; радіоп’єси «Провідна неділя»; рома-
нів «Землетрус», «Діти Ніоби». Пише вона і 
для дітей.Заслужений діяч мистецтв України 
С.Майданська – авторка сценарію першого фес-
тивалю «Червона рута» в Чернівцях 1989 року. 
Лауреат Міжнародної літературної премії «Благо-
віст», премії ім. Олеся Гончара, нагороди ім. Лесі 
та Петра Ковалевих (США). З роси і води Вам, Со-
фіє Василівно!

Поезія Жадана – у виконанні  
юних театралів

У виставі за поезією відомого письменника 
«Обрані, нарвані, юні і запеклі» грають  вихован-
ці старшої групи народного художнього колек-
тиву Театру юних чернівчан міського палацу ді-
тей та юнацтва, що на вул. Шептицького.

...Неділя, заповнений зал міського палацу 
дітей та юнацтва. Поезія Сергія Жадана зібра-
ла як дорослих, так і дітей та молодь.  Зі сцени 
лунають зворушливі слова: Вітчизни пізня вок-
зальна облава, // Теплі руки й грудневі дороги... 
// Країна болить, як перебита лапа // Щеняти, 
що виривається з нічної облоги...  

 Сергій Жадан, перебуваючи в Чернівцях, 
побував на репетиції.  Потім він на своїй сторінці 
у Фейсбуці поділився враженнями від роботи 
юних чернівецьких аматорів: «Театр юних чер-
нівчан» здійснив цікаву постановку – «Обрані, 
нарвані, юні і запеклі» – щемну, болісну, але світ-
лу. Палко й гаряче рекомендую шанувальникам 
театру подивитись (і не тому, що на мої вірші, 
хоча насправді це дуже приємно)». 

Вірші Жадана – це і громадянська лірика, й 
інтимна, декламують її  юні актори – учні стар-
ших класів наших ліцеїв та гімназій, а також 
віртуально  – сам автор.  

Режисерпостановник вистави –  Інна  ДА-
НІЛІНА, це вже не перша театральна  робота 
керівниці театру, яка давно й успішно працює з 
молоддю.

Фільм про легендарного 
кіборга

Триває робота над фільмом, героєм яко-
го є легендарний кіборг із Буковини Валерій 
Краснян (Барс). Проєкт реалізований за під-

тримки Українського культурного фонду. 
Така визначна особистість, як Барс, безза-
перечно заслуговує на те, щоб його історію 
дізнались українці.

Валерій КРАСНЯН – доброволець, кіборг, 
військовослужбовець 107 ОБрТрО, Збройних 
сил України, учасник російськоукраїнської 
війни від 2014 року. Кавалер орденів Данила 
Галицького та Народний Герой України. Його 
називають одним із символів боротьби за 
Донецький аеропорт. Окрім участі в бойових 
діях, Барс активно та ефективно допомагав 
тим, хто боронив Україну. У 2015 році він став 
керівником Центру допомоги учасникам АТО, 
був представником Президента з питань 
учасників АТО та радником голови Чернівець-
кої ОДА.

Учасник боїв за Київ, Харків та Харківщи-
ну, Валерій Краснян загинув, підірвавшись на 
міні, 24 листопада 2022 року під час виконан-
ня бойового завдання в Харківській області.                         

За словами дружини Валерія Наталії Во-
лошиної, незабаром у Чернівцях відбудеться 
допрем’єрний показ фільму «Барс».

До дня народження  
Сіді Таль

Видатна українська та єврейська театра
льна акторка й співачка (8 вересня 1912 – 17 
серпня 1983) вперше з’явилася на сцені в 1928 
році. До 1940 року працювала в Чернівцях, Яс-
сах, Бухаресті. Після 1940го грала в єврейсько-
му театрі в Кишиневі. Від 1946го – актриса єв-
рейського ансамблю Чернівецької філармонії. 
Вона грала комедійні та драматичні ролі, пере-
важно травесті, виступала в опереті, виконува-
ла естрадні номери, народні ліричні, жартівливі, 
характерні пісні, а також танці різних стилів.

Державний архів Чернівецької області 
підготував тематичну добірку до 111ої річни-
ці великої єврейської  акторки та співачки. В 
експозиції – документи біографічного і твор-
чого характеру про Сіді Таль із матеріалів її 
власного архіву, фонду Чернівецької обласної 
філармонії, Чернівецької обласної ради та ма-
теріалів періодичної преси до 1940 року – га-
зет «Czernowitzer Morgenblatt» та «Ostjüdische 
Zeitung».

А в Чернівецькій обласній філармонії ім. 
Д. Гнатюка до дня народження артистки від-
булася презентація картини Сергія КРОПО-
ВІНСЬКОГО «Повернення у рідну філармонію 
Сіді й Фаліка. Історія життя та любові». У ві-
тальному слові, адресованому всім учасни-
кам імпрези, начальник відділу Чернівецької 
обласної ради Петро БРИЖАК наголосив, що, 
мабуть, головне в цьому світі – непромину-
щість. Імен, ідей, дій…

Заступниця голови Чернівецької ОВА Юлія 
ГРИЦКУ-АНДРІЄШ наголосила на глибокій 
символічності картини Сергія Кроповінського.

Після презентації проєкту перформанс 
не завершився – композитор Майк Кауф-
манПортніков спеціально для цієї картини 
написав музику і почути її зможе біля карти-

ни кожен відвідувач через QRкод. Музичну 
атмосферу самого відкриття створювали 
музиканти Мар’ян Зубницький та В’ячеслав 
Єгоров.

Нев’януча енергія слова
Першого дня осені новодністровці вша-

нували пам'ять свого  земляка – Івана Семе-
новича НАГІРНЯКА, Почесного громадянина 
міста і  його рідного села Ломачинці, знаного 
письменника і журналіста, літописця будови 
Дністровського гідрокомплексу та сучасного 
спорудження ГАЕС. 

На вечорі згадували про життєві шляхи
дороги та творчий доробок Івана Семенови-
ча, який своїм талановитим словом утверд
жував у душах земляків людяність і любов до 
родини та своєї праотчої землі.  Тому відділ 
культури Новодністровської міської ради за-
снував літературномистецьку премію ім. І. 
Нагірняка.  Вже вдруге її володаркою стала 
поетеса Олена БОГУЦЬКА. Неймовірно тепло 
говорили про Івана Нагірняка його дружина 
Євгенія Семенівна, перша володарка  премії 
його імені Інна Гончар, голова профспілки 
Дністровської ГАЕС Людмила Маниляк.  

Кельменецькі господині  
на фестивалі  плачинди
Культурна асоціація Glas Bucovinean 

села Шкєя Сучавського повіту та мерія 
Сучави запросили делегацію Кельменець-
кої громади взяти участь у ІІ Фестивалі 
плачинди (пирогів), який відбувся на плато 
Сучавської фортеці минулими вихідними. 
Фестиваль популяризував кулінарні тра-
диції історичної Молдови та Бессарабії, які 
відомі та збережені, зокрема, страви, котрі 
готують народні господині та виробники 
з різних регіонів. На фестивалі побували 
кельменчанки Алла Ілаш, Інна Присяж-
нюк, Світлана Костюк і Наталія Корній, 
які впродовж трьох днів демонстрували 
майстерклас із випічки традиційних бес-
сарабських страв – завиванців, вертутів, 
рогаликів, пиріжків з різними начинками: 
овочевою,сирною, м’ясною. До речі, рані-
ше усі господині були учасницями відо-
мого проєкту «Смаки Буковини». Поважне 
журі й організатори нагородили всіх учас-
ників дипломами і медалями. Такі фести-
валі сприяють міжкультурному діалогу, 
дають можливість продемонструвати, по-
пуляризувати свої знан ня, мову, культуру, 
традиції.

  Пам’яті  Вчителя
Історію школи творили і творять люди.  

Вчитель фізики  Григорій Петрович ТОМІН 
став прикладом педагога, яким можна пи-
шатися.  За всю 150річну історію Недобоїв-
ського освітнього закладу він найдовше обі-
ймав посаду директора – 35 років! Він був 
наполегливим та відповідальним, добро-
зичливим і щирим. Таким його  пам’ятають 
учні, колеги і односельці. Не випадково 
люди побажали, щоби його ім’я збереглося 
для прийдешніх поколінь. Тому від 2021го 
рішенням сільської ради Недобоївський за-
клад загальної середньої освіти ІІІІ ступе-
нів перейменовано на  Недобоївський ліцей 
імені Григорія Томіна. А на початку вересня в 
ліцею відкрили меморіальну дошку на його 
честь. 

На відкритті були присутні рідні, колеги,  
друзі, представники влади. А старший учи-
тель, керівник аматорського ансамблю «Гар-
мошкарі» Григорій Антонович Гайдеєк пре-
зентував видання «Школа імені вчителя», в 
якому вміщено спогади рідних, колег і друзів 
про Г.П.Томіна. 

Право відкрити меморіальну дошку було 
надано сину  Володимиру Томіну, який про-
довжив справу батька, адже він – директор 
Ширівецького ліцею. Загалом педагогічний до-
свід Григорія Петровича виплекав цілу плеяду 
вчителів, які нині працюють у стінах закладу. 
Вони вважають, що життя Томіна – це урок без 
перерви.   

Підготувала Анна ВЛАДКО.
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СВЯТО ПОКРОВИ Пресвятої Богородиці має ди
вовижну історію. Віряни згадують чудесне явлення 
Божої Матері, яке відбулося в середині X століття у Вла-
хернській церкві Константинополя. У цьому храмі тоді 
зберігалися головний покров, риза та пояс Пресвятої 
Богородиці.

910 року Константинополь потрапив в облогу сара-
цинів –  у будьякий момент місто могло впасти. Жите-
лі, розуміючи, що осьось увірвуться солдати, знайшли 
притулок у Влахернському храмі й стали там молитися, 
зокрема й імператор Лев VI з імператрицею. Під час 
всенічного бдіння сталося диво: святий юродивий Ан-
дрій з учнем Епіфанієм побачили, як Божа Матір уклінно 
молилася за порятунок народу. Опісля Вона підійшла 
до Престолу, зняла з голови покривало і покрила ним 
усіх, хто молився в храмі. Покров сяяв у Її руках, а сама 
Богородиця стояла в оточенні ангелів і святих. Зникла 
Вона так само непомітно, а наступного ранку ворог від-
ступив від міста. Є версія, що на морі здійнялася велика 
буря, яка знищила ворожий флот, за іншою версією –  
сарацинів розбило візантійське військо.

Як би там не було, але явлення Богоматері стало 
знаковим і після цього люди стали звертатися до Неї 
з молитвами про захист і покров. Так свято і отримало 
свою назву. Цього року, у зв’язку з переходом Право-
славної церкви України на новоюліанський календар, 
дата свята зсунулася на 13 днів раніше, отож, Покрову 
Пресвятої Богородиці відзначатимуть 1 жовтня.

Водночас прийняття нового календарного стилю 
або збереження старого залишається правом релігій-
них громад і монастирів.

Покрова не входить до числа двунадесятих свят, 
тобто, не належить до 12 головних, оскільки події відбу-
валися вже не в роки життя Матері Божої. Але, тим не 
менш, саме свято в православ’ї вважається великим. 

У це свято заведено йти до храму, поставити свічку 
і помолитися. У святої Богородиці просять про зцілен-
ня від хвороб, родинне щастя і, звісно, моляться про 

захист від ворогів і мир –  у країні та в родині. В Україні 
у свято Покрови відзначають День захисників і захис-
ниць України та просять для них заступництва Бого-
родиці. Вважається, що Покрова Пресвятої Богородиці 
–  це день, коли всі молитви будуть почуті. 

У цей день прийнято готувати млинці та приго-
щати ними сім’ю та знайомих – що більше млинців, 
то більше тепла в домі буде; збиратися з близькими 
за спільним столом; обов’язково допомогти бідним і 
знедоленим. Вважається, що щедрість цього дня ви-
нагородиться.

Зазвичай, до цього дня збирали весь урожай, за-
кінчували  роботи на полі, в саду і городі. Від Покрови 
починалася пора весіль. У народі вважалося, що неза-
міжнім дівчатам у свято слід обов’язково поставити 
свічку в храмі –  що раніше поставиш, то швидше за-
між вийдеш.

Щедрість цього дня 
буде винагороджена БОРДОСЬКА РІДИНА — засіб, 

який має бути у кожного садівника 
та городника. За допомогою бор-
доської рідини можна захистити 
рослини більш ніж від 25 різних 
зах ворювань, у тому числі від пар-
ші, плодової гнилі, фітофторозу.

Обробка саду бордоською су-
мішшю восени має кілька важливих 
переваг.

1. Запобігання захворюванням: 
восени рослини стають більш враз-
ливими до грибкових захворювань 
через вологі умови та падіння листя. 

2. Зниження популяції шкідни-
ків: бордоська суміш може відляку-
вати деяких шкідливих комах, таких 
як мідниця і жовта пава, що можуть 
завдати шкоди рослинам.

3. Захист стовбурів і гілок: об-
робка стовбурів і гілок допомагає 
запобігти розповсюдженню інфек-
цій на деревах і кущах.

Як обробляти сад. Розведіть 

бордоську суміш у відповідних про-
порціях, які вказані на упаковці.  Ви-
бирайте сухий та безвітряний день 
для обробки саду. Рівномірно роз-
пилюйте суміш на стовбурах і гілках 
рослин.

На початку осені бордоську 
рідину рекомендується викорис-
товувати для обробки винограду, 
яблунь, груш та інших плодових 
дерев. Для профілактики препарат 
можна використовувати також для 
обробки ягід та багаторічних рос-
лин, наприклад, троянд. Для обпри-
скування плодових дерев викорис-
товується 1,5% розчин бордоської 
рідини. Для обробки ягід та квітів — 
1% розчин. Такої концентрації засобу 
буде достатньо, щоб знищити хво-
роботворні бактерії та грибок.Перед 
використанням розчин обов'язково 
треба процідити через марлю. Засіб 
використовується одразу після при-
готування.

Готуємо сад до зими 

БУДИНКИ Й КВАРТИРИ, де проживають 
коти, завжди наповнюються особливою 
атмосферою затишку і загадковості.  Спо-
стерігаючи за тим, де любить проводити 
свої години сну ваш пухнастик, можна не 
тільки дізнатися про його вподобання, а 
й зрозуміти, які особливості ховаються 
в енергетиці самого житла.

Кішки, будучи нащадками диких хи-
жаків, зберігають інстинкти своїх пред-
ків. Вони вибирають місця, які забезпечують їм спокій і 
захист. Часто це тихі куточки, підвіконня з пухнастими 
подушками, полиці,недосяжні для чужих очей. Такі за-
тишні, іноді навіть вузькі місця дають кішкам відчуття 
притулку й контролю над навколишнім простором.

Ці вподобання котів можуть дати нам розуміння 
того, які ділянки в оселі можуть бути особливо важ-
ливими з енергетичного погляду. Якщо кішка віддає 
перевагу відокремленим, тихим місцям, це може вка-
зувати на присутність місцевих енергетичних пере-
плетень, які створюють такі куточки більш спокійними 
та ізольованими від загальної аури житла.

Спостерігаючи за тим, де ваша кішка воліє спати, 
ви також можете оцінити рівень гармонії у вашому 
домі. Як дуже  чутливе створіння, вона відчуває енер-

гетику місця і вважає за краще спати в тих місцях, 
де вона більш спокійна і врівноважена. Якщо 
ваша киця вважає за краще спати на вашому 
ліжку або поруч із вами, це може свідчити про те, 

що у вашому домі панує тепла і доброзичлива 
атмосфера.

Одним із способів створення гармоній-
ної обстановки для вашої кішки є розмі-
щення спеціальних м'яких місць для сну. Ці 
лежанки, створені з урахуванням анатомії 

та потреб кішок, можуть стати ідеальним місцем як 
для відпочинку  самої кішки, так і для енергетики ва-
шого дому.

Важливо пам'ятати, що вибір місця для сну вашої 
кішки не тільки відображає її інстинкти та вподобання, 
а й може слугувати підказкою про стан енергетики у 
вашому домі. Затишні, тихі куточки зазвичай гово-
рять про наявність спокійної та гармонійної аури, в той 
час, як небажання кішки залишатися в певних місцях, 
може вказувати на енергетичні дисбаланси.

Турбота про комфорт вашого пухнастого друга 
і створення зручних місць для його сну допоможе не 
тільки забезпечити йому комфортне життя, а й поліп-
шити загальну атмосферу в оселі. Адже енергетика 
житла і настрій його мешканців тісно пов'язані.

Шоб кухонні рушники були 
чистими

У ТАЗ НАЛИЙТЕ чайник окропу (можна налити 
й більше, якщо у вас багато рушників), додайте 2 ст. 
л. рослинної олії, 1 ст. л. солі, 2 ст. л. соди та 2 ст. л. 
будьякого відбілювача, порцію порошку, який ви вико-
ристовуєте для машинки (можна взяти і гель — рідкий 
порошок).

Наприкінці — 1 ст. л. будьякого рідкого мийного за-
собу для посуду. У цій суміші замочіть брудні кухонні 
рушники на ніч. У розчині можна замочувати як білі, 
так і кольорові. Зранку побачите, якою брудною стала 
вода. Тепер потрібно випрати рушники в машинці, як 
завжди, висушити. Вони знову чистенькі, ніби щойно 
з магазину.

НАРОДНІ ПРИКМЕТИ:
• випав сніг на Покрову  Різдво буде без снігу;
• тепла і сонячна погода  осінь буде затяжною;
• північний вітер дме  до холодної зими, півден-

ний  до теплої;
• якщо хлопець із дівчиною познайомляться на 

Покрову  будуть подружжям.

Кіт розкриває секрети дому

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІРИ
Товариство з обмеженою відповідальністю «ІНТЕРДЖУСБУКО-

ВИНА» (юр.адреса: 02002, Україна, м. Київ, вул. Євгена Сверстюка, 
будинок 23, офіс 519, email: yurist@interjuice.com.ua; код ЄДРПОУ 
43483826) має намір отримати дозвіл на викиди забруднюальних 
речовин у атмосферне повітря для виробничого майданчика по вул. 
Пушкіна, будинок, 1А с.Коболчин Дністровського рну, Чернівецької 
обл., 60231. 

Основний вид діяльності – 10.32 Виробництво фруктових і овоче-
вих соків. Потужність виробництва –  3437 тонн/добу яблучного кон-
центрованого соку та 78 тонн/добу сухих вичавок яблук (вологість 
1519%). 

Об’єкт належить до ІІ групи, в яких обсяги викидів відповідають 
критеріям взяття на державний облік.Термін дії дозволу – 10 років. 

При роботі основного та допоміжного технологічного обладнання 
підприємства в атмосферне повітря потрапляють наступні забрудню-
вальні речовини або групи речовин: 

оксиди азоту [NОх] – 15,8 тонн/рік,  оксид вуглецю [CO] – 13,5 
тонн/рік, неметанові леткі органічні сполук – 8,2 тонн/рік, речовини у 
вигляді суспендованих твердих частинок – 6,4 тонн/рік, діоксид сірки 
[SО2] – 0,16 тонн/рік,  аміак – 0,056 тонн/рік [NH3],  сірководень [H2S] 
– 0,006 тонн/рік, метали та їх сполуки  0,0034 тонн/рік,  а також пар-
никові гази: діоксид вуглецю – 10513,6 тонн/рік, метан – 1,5 тонн/рік 
та азоту (1) оксид  [N2О] – 0,033 тонн/рік. 

Максимальні наземні концентрації на межі нормативної санітар-
ної захисної зони та за її межами відповідно до  одержаних резуль-
татів розрахунку розсіювання для всіх забруднювальних речовин  не 
перевищують 1 ГДК.

Зауваження громадських організацій та окремих громадян при-
ймаються протягом 30 календарних днів від дня публікації в газеті 
«Буковина» у Чернівецькій обласній військовій адміністрації, вул. Гру-
шевського, 1 м. Чернівці, 58000, тел. 0800 553 776, ел. пошта: oda@
bukoda.gov.ua.

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІРИ
Міське комунальне підприємство «МІСЬКСВІТЛО», адреса: 58023 

м.Чернівці, вул. Василя Лесина, 6 має намір отримати новий дозвіл на 
викиди і проводить роботи з підготовки матеріалів щодо обґрунтуван-
ня обсягів викидів забруднювальних речовин у атмосферу.

Основні види діяльності: 35.13 Розподілення електроенергії; 
42.22 Будівництво споруд електропостачання  та телекомунікацій. 

Підприємство належить до об’єктів ІІІ групи, в яких обсяги викидів 
не відповідають критеріям взяття на державний облік та викидає в 
в атмосферне повітря забруднювальні речовини або групи речовин: 
метали та їх сполуки ( в т.ч. оксид заліза та марганець і його сполуки) 
0,00028 т/рік, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок 
(мікрочастинки та волокна) 0,023 т/рік, оксиди азоту – 0,06285 т/рік, 
оксид вуглецю (ІІ) 0,060 т/рік, діоксид вуглецю 31,654 т/рік, метан 
0,0015 т/рік; неметанові леткі органічні сполуки 0,0134 т/рік. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян при-
ймаються протягом 30  календарних днів від дня публікації у газеті 
«Буковина» у Чернівецькій обласній військовій адміністрації, вул. Гру-
шевського, 1 м. Чернівці, 58000, тел. 0800 553 776, ел. пошта: oda@
bukoda.gov.ua.
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Астрологiчний прогноз на 
25 вересня - 1 жовтня 
ОВЕН (21.03-20.04). Щоб звести 

до мiнiмуму ризик втрат, не ухвалюйте 
поспiшних рiшень. Але головне - не 
наполягайте на своїй думцi в кабiнетi 
начальства або в суперечцi зi своєю 
«половиною». Сприятливi днi: 27, 30; 
несприятливий: 25.

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05). Цей тиж-
день готує для вас чимало сюрпризiв. 
Приготуйтеся зробити несподiванi 
вiдкриття, почути вiдвертi висловлю-
вання або цікаві пропозицiї. Знайдiть 
час пiдготуватися до нового тижня. 
Сприятливi днi: 26, 30; несприятливий: 28.

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06). Весь 
тиждень вiдчуватиметься непереборне 
бажання дiяти. Але краще перечекати i 
зосередитися на тих проєктах, вiд яких 
вiддача очiкується в майбутньому. Від 
четверга можна вести переговори, ви-
правляти помилки. Сприятливi днi: 25, 
29; несприятливi: немає.

РАК (22.06-22.07). Стримуйтеся, 
якщо вiдчуваєте, що вас пiдбурюють 
до з`ясування стосунків.  Зараз вам 
буде складно упоратися з почуттями. 
Але результати словесних баталiй не 
обов`язково будуть деструктивними. 
Сприятливий день: 1; несприятливий: 26.

ЛЕВ (23.07-23.08). Намагайтеся 
правильно розставити прiоритети.  
Буде краще, якщо ваша активнiсть 
не розсiється i ви потурбуєтеся про 
довготривалi перспективи - як для 
себе, так i для колективу. Сприятливi 
днi: 26, 27; несприятливий: 29.

ДIВА (24.08-23.09). Найголов-
нiше  цього тижня - не вiдволiкатися 
на дрiбницi, не ухвалювати поспiшних 
рiшень i контролювати емоцiї. Лише 
так  вдасться не тiльки уникнути не-
приємностей, але й отримати нових 
друзiв і однодумців. Сприятливi днi: 
30, 1; несприятливий: 27.

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). На роботi 
вас чекають новини, якi примусять 
змiнити плани. Цiлком вiрогiдний вибiр 
нових орiєнтирiв або перестановки в 
колективi. У особистому життi  цього  
тижня ви можете як зав`язати нові 
стосунки, так  i розiрвати старі. Сприят-
ливий день: 1; несприятливий: 29.

СКОРПIОН (24.10-22.11). Пiсля 
невеликого передиху ви знову на 
передовiй. Ви можете вiдчути, що 
вам не вистачає знань, щоб просунути 
якийсь зi своїх проєктiв. У коханнi че-
кайте несподiваних змiн.  Сприятливi 
днi: 25, 28; несприятливий: 29.

СТРIЛЕЦЬ (23.11-21.12). Як 
i ранiше, ставте сiмейнi цiнностi й 
благополуччя на перше мiсце.  Вiд-
рядження або можливiсть пiдви щити 
квалiфiкацiю  можуть розширити вашi 
перспективи в майбутньому. Сприят-
ливий день: 29; несприятливий: 1.

КОЗОРIГ (22.12-20.01). Спробуй-
те бути щирими в стосунках  з колегами 
i близькими. Але не нав`язуйте свою 
точку зору i не примушуйте iнших бути 
такими ж вiдвертими. Можливо, для 
вас прийшов час перегорнути якусь 
сторiнку в своєму життi. Сприятливi 
днi: 25, 1; несприятливий: 26.

ВОДОЛIЙ (21.01-19.02). Роз-
слабтеся i довiртеся iнтуїцiї. Вам на-
лежить багато чому здивуватися, але 
подiї цього тижня приведуть до за-
вершення деяких тем, якi довгий час 
не давали вам спокою.  Сприятливий 
день: 25; несприятливий: 27.

РИБИ (20.02-20.03). Зараз ви 
тримаєте в руках нитки своєї долi.  
Але вам знадобиться  обережнiсть у 
просуваннi ваших намiрiв, оскiльки 
дiяти доведеться в напруженiй 
атмосферi. Сприятливi днi: 28, 29; не-
сприятливий: 1.

ПРОГНОЗ ПОГОДИ НА ТИЖДЕНЬ

Четвер,  
21 вересня
+25... +17

П’ятниця, 
22 вересня
+25..+14

Субота,  
23 вересня
+26... +14

Неділя,  
24 вересня
+28...+16

Понеділок, 
25 вересня
+22... +16

Вівторок,  
26 вересня
+25... +15

Середа,  
27 вересня
+26... +13

від  26-28 вересня – потужна магнітна буря. 
30 вересня – остання магнітна буря місяця.

Магнітні бурі у вересні

КУПЛЮ СТАРІ  вишиті сорочки, 
кептарі, горботки, пояси та інші  

старовинні речі. Куплю пір’я 
гусяче, качине, подушки, перини, 

квасолю, гарбузове насіння, 
горіх.  Телефон:   
050 084 13 96.

 Сталося
Самогубство в парку 
13 вересня в Чернівцях у парку «Жовтневому», 

поблизу церкви, знайшли тіло чоловіка.  Бригада 
швидкої констатувала смерть. За попередньою ін-
формацією, молодий чоловік вчинив самогубство 
через  повішення.  Як повідомили у Відділі комуніка-
ції поліції,  ознак насильницької смерті експерти не 
виявили.  Тіло самогубця направили на судово-ме-
дичну експертизу. Триває досудове розслідування.

Повірила  аферистам
15 вересня до правоохоронців звернулася 19-річ-

на жителька села Рукшин та повідомила, що стала 
жертвою шахрайства.  Заявниця отримала дзвінок від 
невідомого, який представився працівником служби 
безпеки банку. Під приводом розблокування нібито 
заблокованого рахунку, співрозмовник порекоменду-
вав їй переказати кошти на більш захищений рахунок. 
Жінка повірила незнайомцю та власноруч перевела 
майже 45 тисяч гривень на рахунок афериста.

 За вказаним фактом незаконного заволодіння ко-
штами громадян поліцейські розпочали кримінальне 
провадження. 

 Розгулювали з наркотиками 
У Чернівцях на Парковому проїзді правоохоронці 

виявили у 24-річного чоловіка зіп-пакет із, ймовірно, 
наркотичною речовиною. Із  наркотиками вільно розгу-
лював також і  26-річний  чоловік по вул.Гончарова. Під 
час поверхневої перевірки інспектори виявили в нього 
пляшечку з білим порошком. Правоохоронці нагадують 
про роботу чат-боту DrugHunters у месенджері Телеграм, 
куди можна повідомити про закладників наркоречовин.

«Хочеш, щоб я викинув тебе  
через вікно?»
В одному з чернівецьких тролейбусів під час руху 

на лінії виник конфлікт між пасажирами. У компанії 
дівчат одна з них  голосно заговорила, що розізлило 
пасажира-чоловіка. Він почав погрожувати дівчині, 
мовляв, якщо їй дуже весело, то зараз викине її через 
вікно й  заспокоїть. Виникла бурхлива сварка, через 
що  водієві електротранспорту навіть довелося зупи-
нити тролейбус посеред дороги. 

Травмувався на дитячому 
майданчику 
У Чернівцях на дитячому майданчику, що  на 

вулиці Котляревського, травмувався шестирічний 

хлопчик. Зі слів очевидців, він стояв надто близько 
біля гойдалки, на якій каталися діти. Гойдалка вдарила 
дитину, хлопчик відлетів убік і вдарився об огорожу.

Потерпілого  забрала швидка допомога. Як по-
відомили медики, дитина нині в  задовільному стані.

Заблукала в  лісі 
16 вересня до Служби порятунку надійшло 

повідомлення, що вранці цього ж дня  пішла у ліс 
по гриби та не повернулася 74-річна  жителька села 
Комарівці Сторожинецької територіальної громади. 
До пошуків зниклої залучили працівників поліції, 
місцеве населення та рятувальників. Уночі, зважа-
ючи на темряву, пошуки припинили й відновили їх 
вже вранці наступного дня. 17 вересня до пошуково-
рятувальних робіт залучили гірську пошуково-ряту-
вальну групу, фахівців сектора безпілотних систем та 
робототехніки, мобільну оперативну групу. Рятуваль-
ники обстежили лісовий масив та прилеглі території 
за допомогою квадрокоптера, залучили до пошуку 
службового собаку. По обіді, близько 14 години, зни-
клу  знайшли. Загалом жінка  понад добу провела в  
лісі. Рятувальники одразу  надали їй першу медичну 
допомогу. 

Підготувала Валентина КАРПЯК.

Україна показала найкращий 
результат на Іграх нескорених
Збірна України завершила виступи на Іграх не-

скорених-2023, що відбулися в німецькому Дюс-
сельдорфі. Команда була представлена найбільшим 
складом у своїй історії: 25 учасниками. Серед них – 
військові й ветерани ЗСУ, Нацгвардії, Національної 
поліції та добровольчих батальйонів.

Українці змагалися в дев’яти видах спорту: лег-
кій атлетиці, паверліфтингу, веслуванні на тренаже-
рах, плаванні, стрільбі з лука, велоспорті, волейболі 
сидячи, баскетболі на візках та настільному тенісі, 
що цього року дебютував у програмі Ігор. Крім того, 
низка українських учасників виступила й у регбі на 
візках: у складі об’єднаної команди, до якої ввійшли 
воїни різних країн.

Попри те, що головною метою Ігор нескорених є 
не здобуті медалі, а реабілітація поранених військо-
вих і ветеранів, упродовж семи змагальних днів 
серед учасників розігрували нагороди за найвищі 
результати у різних категоріях, залежно від характеру 
поранень чи травм. На цьому турнірі Україна завою-
вала 34 медалі: 12 золотих, 14 срібних та 8 бронзових.

«Синьо-жовті» піднялися на п’єдестал у шести 
видах спорту. Найуспішнішими стали веслування на 
тренажерах (11 медалей: 4 золоті + 7 срібних), пла-
вання (9: 3+3+3) та стрільба з лука (5: 3+0+2).

Найтитулованішим представником збірної Ук-
раїни став військовослужбовець ЗСУ Назар Воз-
нюк, який заробив за Ігри шість медалей: чотири 

«золота» та два «срібла» в плаванні й веслуванні на 
тренажерах. Результат України на Іграх 2023 року 
став найкращим за всю історію участі команди (від 
часу дебюту в 2017-му) в цих змаганнях: що за кіль-
кістю медалей, що за їхнім ґатунком.

Новий спортивний майданчик 
Нове футбольне поле зі штучним покриттям 

функціонує відтепер на базі місцевої школи у Юрко-
вецькій територіальній громаді. 

У відкритті взяв участь начальник управління 
молоді та спорту Чернівецької ОВА Іван Гешко. 
Він, зокрема, подякував за плідну працю над новим 
інфраструктурним об’єктам та побажав громаді й 
надалі створювати ще більше можливостей для за-
нять фізичною активністю.  Відтепер місцеві жителі 
мають ще одну локацію для тренувань, а молодь –  
місце для дозвілля.

Наш Матвій Українець  
переміг росіянина
У Швейцарії та Франції відбувся міжнародний 

тенісний турнір «Ten-Pro». У цих змаганнях беруть 
участь діти з різних частин світу – Азії, Північної 
Америки, Європи. Учасником також став десятиріч-
ний чернівчанин Матвій Українець.

«Перші змагання у Матвія відбулися на початку 
серпня в місті Веве, що у Швейцарії. У матчі за третє 
місце він переграв данця з рахунком 2:1», – каже 
батько спортсмена Владислав Українець.

Загалом наш юний тенісист пройшов довгу сітку, 

здолавши в 1/8 фіналу однолітка з Данії з рахунком 
2:0, у чвертьфіналі спортсмен легко переграв катар-
ця 2:0. У півфіналі Матвію не пощастило – в напру-
женій боротьбі він поступився болгарину 0:2.

Наступним етапом змагань був турнір у Парижі, 
що відбувався впродовж тижня на базі Західної те-
нісної академії. Матвій розпочав турнір перемогою 
над однолітком з Англії 2:0. Потім з таким самим 
рахунком переграв француза, але до фіналу дійти 
не вдалося. Він програв швейцарцю 2:0. Потім у 
нього був матч за третє місце з росіянином Тимофі-
єм Лапіним. Матвій переміг росіянина 2:0, але після 
гри руки йому не потис. Гра була важкою, адже він 
відчував відповідальність не тільки за себе, а й за 
країну. Матвія Українця палко підтримувала місцева 
публіка та тенісисти з інших країн.

Матвій займається тенісом уже понад три роки 
по чотири години на день шість днів на тиждень. 
Спортсмена тренують та готують до змагань два тре-
нери ДСЮШ №1 – Наталія Вілігорська та Юрій Костю-
хін. Наш талановитий спортсмен мріє стати першою 
ракеткою світу і взяти участь у таких турнірах, як 
Ролан Гаррос та Вімблдон.

Також у змаганнях у Швейцарії участь брав 
чернівчанин Владислав Брегін, який посів перше 
місце у віковій категорії до 15 років, здолавши одно-
літків з Лівану, Швейцарії, Німеччини та Іспанії.

«Буковина» подолала «Агробізнес»
У рамках 8-го туру Першої ліги чернівецька «Бу-

ковина» приймала на своєму полі «Агробізнес» з Во-
лочиська Хмельницької області. За підсумками матчу 
«жовто-чорним» вдалось здобути перемогу з рахун-
ком 1:0. Це уже третя поспіль перемога «Буковини» 
на власному полі. Забив гол 20-річний півзахисник 
Віталій Фарасеєнко на 27 хвилині зустрічі. Перемога 
проти гостей з Хмельниччини дозволила «Буковині» 
піднятись на 5 сходинку групи А Першої ліги України.

У наступному турі «жовто-чорні» на виїзді зіграють 
з футбольним клубом «Поділля» з Хмельницького.

 Підготувала Валентина ДРОНЬ.

 Спорт в умовах війни

ПРЕЗИДІЯ, члени обкому профспіл-
ки, голови первинних профспілкових органі-
зацій Чернівецької обласної профспілкової 
організації працівників державних установ 
висловлюють щирі співчуття рідним та 
близьким покійного  

ГІРКИ ІВАНА ІЛЛІЧА 
 колишнього голови обласного комі-

тету профспілки працівників державних установ, 

заслуженого працівника профспілок 
України, який на цій посаді працював 
упродовж 19792015 років.

Пам’ятатимемо Івана Ілліча як чуйну 
людину, справжнього захисника інтере
сів працівників. Сумують разом з усіма 
всі, хто знав та мав честь з ним працю-
вати.

Шановний Іване Іллічу, ми завжди 
пам’ятатимемо Вас і вважаємо, що Ви 

заслужили Вічний спокій і Царство Небесне.

СВІЧА ПАМ’ЯТІ

Втрачений військовий квиток  НК 
№ 5784983, виданий Чернівецьким 
міським військкоматом у 1989 році 
на ім’я СЛІВКО Володимира Вікторови-
ча, вважати недійсним.


